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ジモト
で

はたらく

先
輩
の
姿
か
ら
、

　
　
　
　
地
元
就
職
を
知
る

こ
れ
か
ら
の
就
職
先
を
考
え
る
と
き
、

地
元
に
「
残
る
」「
離
れ
る
」
と
い
う
決
断
で

悩
ん
で
い
る
ご
家
庭
も
あ
る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

こ
の
冊
子
で
は
、
地
元
企
業
で
活
躍
す
る
若
者
の

実
際
の
仕
事
や
休
日
の
過
ご
し
方
な
ど
を
紹
介
。

地
元
就
職
な
ら
で
は
の
魅
力
と
や
り
が
い
に
つ
い
て

聞
い
て
み
ま
し
た
。
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地元で働く魅力

地
元
で
輝
く
３
人
か
ら
の
メ
ッ
セ
ー
ジ

　

産
業
構
造
の
変
化
や
グ
ロ
ー
バ
ル
化
が
進
み
、
日

本
企
業
の
採
用
ニ
ー
ズ
が
様
変
わ
り
す
る
中
で
、
高

校
生
や
大
学
生
の
就
職
活
動
を
取
り
巻
く
環
境
も

年
々
変
化
し
て
い
ま
す
。
最
近
で
は
、
景
気
が
回
復

し
て
い
る
こ
と
や
人
手
不
足
を
背
景
に
、
企
業
の
採

用
意
欲
が
高
ま
っ
て
い
る
こ
と
な
ど
か
ら
、
生
徒
や

学
生
に
有
利
な
「
売
り
手
市
場
」
が
続
き
、
就
職
先

の
選
択
肢
の
幅
が
広
が
り
を
み
せ
て
い
ま
す
。

　
「
地
元
就
職
」
も
そ
の
一
つ
。
県
内
の
高
校
や
大
学

に
通
う
生
徒
・
学
生
を
は
じ
め
、
県
外
や
首
都
圏
の

大
学
の
学
生
に
対
し
て
、
地
元
企
業
が
熱
い
視
線
を

送
っ
て
い
ま
す
。
特
に
、
岩
手
・
宮
城
・
福
島
の

３
県
に
は
、
東
日
本
大
震
災
を
乗
り
越
え
、
地
元
の

復
興
を
成
し
遂
げ
た
い
と
意
欲
に
燃
え
る
魅
力
的
な

企
業
が
た
く
さ
ん
あ
り
ま
す
。

　

こ
れ
か
ら
紹
介
す
る
３
人
は
、
ふ
る
さ
と
に
魅
力

を
感
じ
、
地
元
企
業
で
生
き
生
き
と
働
く
み
な
さ
ん

で
す
。「
地
元
で
愛
さ
れ
る
商
品
づ
く
り
に
幸
せ
を
感

じ
る
」
と
い
う
石
川
達
也
さ
ん
。「
両
親
や
友
人
の
そ

ば
で
、
仕
事
と
私
生
活
の
両
方
が
充
実
し
て
い
る
」

と
話
す
中
山
真
尋
さ
ん
。「
仕
事
を
通
じ
て
、
ふ
る
さ

と
へ
の
誇
り
を
実
感
し
て
い
る
」
と
語
る
阿
部
健
人

さ
ん
。
３
人
が
地
元
で
頑
張
る
姿
や
地
元
へ
の
思
い

を
感
じ
な
が
ら
、
保
護
者
の
み
な
さ
ま
も
お
子
様
と

一
緒
に
「
地
元
で
働
く
こ
と
」
に
つ
い
て
考
え
て
み

て
く
だ
さ
い
。
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地
元
就
職
に
迷
い
な
し

モ
チ
ベ
ー
シ
ョ
ン
は
右
肩
上
が
り

　

入
社
13
年
目
の
石
川
達
也
さ
ん
は
、
醤

油
の
製
造
管
理
部
門
で
働
き
、
製
造
ス
ケ

ジ
ュ
ー
ル
の
調
整
や
在
庫
管
理
、
包
装
、

出
荷
な
ど
を
担
う
。
正
確
に
、
ス
ム
ー
ズ

に
、
効
率
良
く
。
製
造
か
ら
出
荷
ま
で
滞

り
な
く
運
ぶ
よ
う
全
体
に
目
配
り
し
、
必

要
に
応
じ
て
年
上
の
従
業
員
に
も
テ
キ
パ

キ
と
指
示
を
出
す
。

　

地
元
の
高
校
の
農
業
科
に
通
い
、
就
職

は
「
自
宅
か
ら
通
え
る
範
囲
の
県
内
企
業

で
、
接
客
よ
り
も
製
造
業
」
と
、
漠
然
と

考
え
て
い
た
。
同
社
の
求
人
を
教
え
て
く

れ
た
の
は
、高
校
の
先
生
だ
。
面
接
当
日
、

工
場
で
フ
ォ
ー
ク
リ
フ
ト
や
ト
ラ
ッ
ク
が

目
に
入
り
「
か
っ
こ
い
い
な
、
っ
て
思
っ

た
こ
と
を
覚
え
て
い
ま
す
」と
は
に
か
む
。

　

率
直
な
と
こ
ろ
、
情
熱
と
意
欲
を
前
面

に
出
し
て
入
社
し
た
、
と
い
う
わ
け
で
は

な
か
っ
た
。「
そ
れ
が
、
今
で
は
バ
リ
バ

リ
や
っ
て
く
れ
て
い
ま
す
か
ら
」
と
、
専

務
の
佐
々
木
洋
平
さ
ん
。「
内
面
に
熱
い

も
の
を
隠
し
て
い
た
ん
で
し
ょ
う
ね
」。

地
域
で
愛
さ
れ
る

商
品
を
提
供
す
る
喜
び

　

住
み
慣
れ
て
、
家
族
も
友
だ
ち
も
い
る

地
元
・
花
巻
が
好
き
だ
。
必
要
な
も
の
は

そ
ろ
う
し
、
慌
た
だ
し
い
大
都
会
で
暮
ら

し
た
い
と
は
思
わ
な
い
。
人
が
住
む
の
は

「
適
度
な
イ
ナ
カ
」
が
一
番
い
い
よ
う
な

気
が
す
る
。

　

社
会
経
験
を
積
み
、
時
に
悩
み
も
深
く

な
る
今
は
、
な
お
さ
ら
「
素
の
自
分
」
を

さ
ら
け
だ
せ
る
幼
な
じ
み
の
存
在
が
宝
物

だ
。
一
つ
屋
根
の
下
に
３
世
代
で
暮
ら
せ

る
の
も
、花
巻
に
住
め
ば
こ
そ
だ
と
思
う
。

　

同
社
で
働
く
喜
び
の
一
つ
は
、「
お
た

く
の
醤
油
、
本
当
に
お
い
し
い
ね
」「
う

ち
で
い
つ
も
使
っ
て
ま
す
」
と
い
っ
た
生

の
声
を
聞
け
る
こ
と
。
地
元
の
水
と
風
土

で
醸
す
調
味
料
だ
か
ら
こ
そ
、
地
元
の
人

の
口
に
合
い
、
暮
ら
し
に
な
じ
む
の
だ
と

実
感
す
る
。
地
域
で
愛
さ
れ
る
も
の
づ
く

り
に
携
わ
れ
る
こ
と
を
、
素
直
に
幸
せ
だ

と
感
じ
る
と
話
す
。

岩
手
県
　
花
巻
市
出
身

佐
々
長
醸
造
株
式
会
社

石
川 

達
也
さ
ん

他部門の責任者との打ち合わせも行う。

地
場
産
品
を
世
界
へ
発
信

地
元
で
も
活
躍
で
き
ま
す

　

わ
が
社
の
商
品
は
岩
手
県
内
で
の

消
費
が
大
半
で
す
の
で
、
消
費
者
の

反
応
が
ダ
イ
レ
ク
ト
に
感
じ
ら
れ
ま

す
。
地
元
の
水
と
風
土
、
地
場
産
品

を
使
っ
て
も
の
づ
く
り
を
し
、
地
域

に
還
元
で
き
る
こ
と
の
幸
せ
を
実
感

し
ま
す
。
こ
れ
は
、
大
手
メ
ー
カ
ー

で
は
味
わ
え
な
い
、
地
元
密
着
型
企

業
な
ら
で
は
の
喜
び
だ
と
思
い
ま
す
。

　

近
年
、
世
界
的
に
和
食
人
気
が
高

ま
り
、
醤
油
や
味
噌
と
い
っ
た
日
本

の
伝
統
的
調
味
料
も
注
目
を
集
め
て

い
ま
す
。
こ
れ
か
ら
は
、
グ
ロ
ー
バ

ル
な
仕
事
が
、
地
方
で
も
で
き
る
時

代
。
発
想
力
や
創
造
力
が
活
か
せ
る

活
躍
の
場
が
、
地
元
に
も
た
く
さ
ん

生
ま
れ
て
く
る
は
ず
だ
と
思
っ
て
い

ま
す
。

保
護
者
の
方
へ
の

メ
ッ
セ
ー
ジ
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お
茶
を
通
し
て
日
本
文
化
の

魅
力
を
発
信
し
続
け
た
い

　

入
社
１
年
目
の
中
山
真
尋
さ
ん
は
、
秋

保
温
泉
に
ほ
ど
近
い
観
光
農
業
施
設
「
秋

保
ヴ
ィ
レ
ッ
ジ
ア
グ
リ
エ
の
森
」
の
中
に

あ
る
「
喜
久
水
庵
ア
グ
リ
エ
の
森
店
」
で
、

主
に
接
客
と
販
売
を
担
当
し
て
い
る
。
祖

母
が
お
茶
の
教
室
を
開
い
て
い
た
こ
と
も

あ
っ
て
、
子
ど
も
の
頃
か
ら
お
茶
が
大
好

き
だ
っ
た
。
そ
の
た
め
、
就
職
の
際
は
、

迷
う
こ
と
な
く
同
社
を
選
ん
だ
と
い
う
。

　
「
お
店
に
出
る
前
に
は
、
鏡
に
向
か
っ

て
ス
マ
イ
ル
チ
ェ
ッ
ク
を
す
る
の
が
私
た

ち
の
日
課
で
す
。
い
つ
も
お
客
様
の
た
め

に
何
が
で
き
る
か
を
考
え
、
行
動
に
移
そ

う
と
す
る
人
が
集
ま
っ
て
い
ま
す
」
と
語

る
中
山
さ
ん
。
地
域
に
深
く
根
付
い
た
施

設
の
中
で
働
く
こ
と
で
、
使
命
感
が
育
ま

れ
、
中
山
さ
ん
を
は
じ
め
、
こ
こ
で
働
く

社
員
の
原
動
力
に
な
っ
て
い
る
よ
う
だ
。

　

東
北
を
代
表
す
る
温
泉
街
に
近
い
こ
と

も
あ
り
、年
々
外
国
人
客
も
増
え
て
い
る
。

お
茶
の
魅
力
を
た
く
さ
ん
の
人
に
知
っ
て

も
ら
う
た
め
に
、「
さ
ま
ざ
ま
な
お
茶
の

楽
し
み
方
を
伝
え
た
い
で
す
」
と
中
山
さ

ん
は
目
を
輝
か
せ
た
。

仕
事
も
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
も
充
実

「
地
元
で
良
か
っ
た
」
を
実
感

　

自
宅
か
ら
職
場
ま
で
は
、
マ
イ
カ
ー
で

約
40
分
の
距
離
だ
。
通
勤
ラ
ッ
シ
ュ
や
渋

滞
に
巻
き
込
ま
れ
る
こ
と
も
な
い
。

　

仕
事
を
終
え
、
家
に
帰
れ
ば
家
族
が

待
っ
て
い
て
く
れ
て
、
夕
食
も
用
意
さ
れ

て
い
る
。
貯
金
も
し
っ
か
り
し
て
い
て
、

新
車
を
購
入
す
る
の
が
目
下
の
目
標
と
い

う
。
週
休
２
日
制
で
、
休
日
は
友
人
と
会

う
の
が
楽
し
み
の
一
つ
だ
。「
体
を
動
か

す
の
が
好
き
な
の
で
、
時
々
友
だ
ち
と
体

育
館
を
借
り
て
バ
ス
ケ
を
す
る
こ
と
も
あ

り
ま
す
」。
高
校
の
同
級
生
の
多
く
が
地

元
で
就
職
す
る
こ
と
を
決
め
た
こ
と
も
あ

り
、
仙
台
で
の
就
職
を
考
え
た
と
い
う
中

山
さ
ん
。「
自
宅
か
ら
通
え
る
範
囲
で
就

職
先
を
探
し
て
み
て
は
と
、
母
か
ら
勧
め

ら
れ
た
こ
と
も
当
社
を
選
ん
だ
決
め
手
の

一
つ
で
す
。
仕
事
も
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
も
充

実
し
て
い
る
の
で
、
と
て
も
満
足
し
て
い

ま
す
」。

宮
城
県
　
名
取
市
出
身

井
ヶ
田
製
茶
株
式
会
社

中
山 

真
尋
さ
ん

先輩たちも温かく見守っている。

大
切
な
人
が
そ
ば
に
い
る

「
安
心
感
」
が
あ
り
ま
す

　

私
が
地
元
に
就
職
し
た
こ
と
に
つ

い
て
両
親
は
、「
娘
が
社
会
人
と
な

り
成
長
し
て
い
く
様
子
を
近
く
で
見

る
こ
と
が
で
き
て
良
か
っ
た
」「
何
か

あ
っ
て
も
仲
の
い
い
友
だ
ち
か
ら
ア

ド
バ
イ
ス
し
て
も
ら
え
、
う
ま
く
リ

フ
レ
ッ
シ
ュ
で
き
て
い
る
よ
う
で
良

か
っ
た
」
な
ど
と
言
っ
て
い
ま
す
。

　

親
元
を
離
れ
る
と
何
か
と
不
安
な

こ
と
も
多
い
の
で
、
安
心
で
き
る
環

境
が
一
番
だ
と
思
い
ま
す
。
私
自
身

も
地
元
に
就
職
し
、
改
め
て
ふ
る
さ

と
の
魅
力
を
知
る
こ
と
が
で
き
、
毎

日
発
見
の
連
続
で
す
。
何
よ
り
、
自

然
豊
か
な
環
境
の
中
で
ゆ
と
り
を

持
っ
て
過
ご
せ
る
の
で
、
地
元
で
の

就
職
を
選
ん
で
良
か
っ
た
と
満
足
し

て
い
ま
す
。

保
護
者
の
方
へ
の

メ
ッ
セ
ー
ジ
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コ
ン
ビ
ニ
店
長
の
転
職
経
験
を

活
か
し
愛
す
る
地
元
へ

　

阿
部
健
人
さ
ん
は
、「
道
の
駅
国
見
あ

つ
か
し
の
郷
」
に
あ
る
コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス

ス
ト
ア
の
店
長
だ
。「
実
は
、
前
職
も
コ

ン
ビ
ニ
の
店
長
で
し
た
」
と
入
社
３
年
目

の
阿
部
さ
ん
は
話
す
。

　

町
内
に
高
校
が
な
い
た
め
町
外
の
高

校
、
短
大
と
進
学
。
就
職
活
動
で
は
、
地

元
近
く
で
就
職
先
を
探
し
た
が
、
国
見
町

に
は
求
人
が
少
な
く
、
隣
接
す
る
伊
達
市

で
一
人
暮
ら
し
を
し
な
が
ら
働
き
始
め

た
。
そ
れ
で
も
地
元
に
腰
を
据
え
て
働
き

た
い
と
い
う
思
い
は
消
え
ず
、
地
元
の
国

見
町
で
新
し
く
で
き
る
道
の
駅
に
コ
ン
ビ

ニ
の
店
長
を
募
集
す
る
こ
と
を
知
っ
て
、

迷
わ
ず
応
募
し
た
と
い
う
。

　

役
場
に
勤
め
る
同
級
生
か
ら
、
道
の
駅

に
寄
せ
る
地
元
の
熱
い
期
待
を
聞
い
た
こ

と
も
、
後
押
し
に
な
っ
た
。

　

数
年
ぶ
り
に
実
家
へ
戻
る
と
、
や
は
り

心
が
落
ち
着
く
。「
家
に
帰
っ
て
家
族
が

い
る
環
境
が
い
い
。
し
ゃ
べ
っ
た
り
笑
っ

た
り
す
る
だ
け
で
ス
ト
レ
ス
も
消
え
ま

す
」
と
笑
顔
に
な
る
。
い
ざ
と
な
れ
ば
頼

れ
る
家
族
や
古
い
友
人
が
そ
ば
に
い
る
、

と
い
う
安
心
感
も
心
強
い
。

お
客
さ
ん
か
ら
教
わ
る
地
元
の
魅
力

自
慢
は
「
農
産
物
」
と
「
人
」

　

以
前
の
コ
ン
ビ
ニ
と
大
き
く
違
う
の
は

客
層
だ
。
こ
ち
ら
は
観
光
客
が
圧
倒
的
に

多
く
、
女
性
の
割
合
が
高
い
。
売
れ
筋
商

品
も
独
特
な
の
で
発
注
に
は
気
を
遣
う
。

う
れ
し
い
の
は
、
地
元
の
名
産
品
を
褒
め

ら
れ
る
と
き
だ
と
い
う
。

　
「
お
客
様
か
ら
『
国
見
は
い
い
人
と
お

い
し
い
も
の
ば
か
り
ね
』と
言
わ
れ
ま
す
。

地
元
の
良
さ
を
、
よ
そ
か
ら
来
た
お
客
様

か
ら
教
え
て
も
ら
え
る
な
ん
て
、
思
っ
て

も
い
ま
せ
ん
で
し
た
」
と
話
す
。

　

同
社
の
目
的
の
一
つ
は
若
者
雇
用
の
受

け
皿
と
な
る
こ
と
。
農
産
物
と
人
材
を
活

か
し
た
新
規
事
業
の
芽
は
、
生
ま
れ
つ
つ

あ
る
。「
今
は
高
校
で
町
外
へ
出
た
ら
、

そ
の
ま
ま
就
職
す
る
人
が
圧
倒
的
。
国
見

町
を
『
戻
り
た
い
地
元
』『
戻
れ
る
地
元
』

に
し
た
い
で
す
」
と
阿
部
さ
ん
は
語
る
。

福
島
県
　
国
見
町
出
身

国
見
ま
ち
づ
く
り
株
式
会
社

阿
部 

健
人
さ
ん

コンビニの一押し商品は、特産の桃を使ったお菓子！

仕
事
を
通
じ
て

地
元
の
魅
力
を
発
見
で
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ら
れ
て
い
ま
せ
ん
。

そ
こ
を
知
れ
ば
、
地
元
で
働
く
こ
と

の
喜
び
が
実
感
で
き
る
と
思
い
ま
す
。
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保
護
者
の
方
へ
の

メ
ッ
セ
ー
ジ
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　県内への就職希望者は、「希望する」又は「どちらかといえば希望する」と回答した学生が、高校生では
約7割、大学生では約5割と、いずれも半数以上が県内就職を希望しています。

■県内への就職希望について

　県内への就職希望理由は、高校生が「志望企業があるから」が最も多く、大学生では「住環境がいいから」
「親元に近いから」「県内に貢献したいから」などとなっています。

■県内就職を希望する理由

希望する　74.7％

希望する　59.7％

希望しない　24.8％

希望しない　39.7％

希望する　53.8％ 希望しない　43.6％

希望する　69.8％

52.1 17.7

11.3 8.8 16.0

10.7 17.2 2.3

0.5
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2.5

希望しない　27.9％
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（n＝215）
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（n＝350）
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大学生

（n＝314）

平成30年
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（n＝194）

■希望する　■どちらかといえば希望する　■どちらかといえば希望しない
■希望しない　■無回答　（%）

63.4

29.4 30.3 23.1 16.6

29.0 24.8 22.9 20.7

（%） 44.8
40.0

29.0

14.7

25.5 26.7
22.8

24.7

19.3
22.0

17.9

6.7
3.3 5.5 5.3

0.7
3.31.4

8.3

■平成 29 年 高校生　■平成 30 年 高校生

■平成 29 年 大学生　■平成 30 年 大学生
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被災3県の高校生・大学生の
就職に関するアンケート

平成29年と平成30年12月に岩手・宮城・福島の高校生（水産系を中心）・
大学生に対して、就職に関するアンケートを行いました。3県の学生の地元
就職に対する考え方を見てみましょう。
※平成29年：被災3県高校生214名・大学生350名の回答から（2017.12 被災地における高校

生・大学生・保護者の就職に関する調査）
※平成30年：被災3県高校生194名・大学生314名の回答から（2018.12 被災地における高校

生・大学生・保護者の就職に関する調査）

　県内への就職希望者は、「希望する」又は「どちらかといえば希望する」と回答した学生が、高校生では
約7割、大学生では約5割と、いずれも半数以上が県内就職を希望しています。

■県内への就職希望について

　県内への就職希望理由は、高校生が「志望企業があるから」が最も多く、大学生では「住環境がいいから」
「親元に近いから」「県内に貢献したいから」などとなっています。
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希望する　74.7％

希望する　59.7％

希望しない　24.8％

希望しない　39.7％

希望する　53.8％ 希望しない　43.6％

希望する　69.8％

52.1 17.7

11.3 8.8 16.0

10.7 17.2 2.3

0.5

0.6

2.5

希望しない　27.9％

平成29年
高校生

（n＝215）

平成29年
大学生

（n＝350）

平成30年
大学生

（n＝314）

平成30年
高校生

（n＝194）

■希望する　■どちらかといえば希望する　■どちらかといえば希望しない
■希望しない　■無回答　（%）

63.4

29.4 30.3 23.1 16.6

29.0 24.8 22.9 20.7

（%） 44.8
40.0

29.0

14.7

25.5 26.7
22.8

24.7

19.3
22.0

17.9

6.7
3.3 5.5 5.3

0.7
3.31.4

8.3

■平成 29 年 高校生　■平成 30 年 高校生

■平成 29 年 大学生　■平成 30 年 大学生

大学生

高校生

0

10

20

30

40

50

志
望
企
業
が

あ
る
か
ら

親
元
に

近
い
か
ら

県
内
に

や
り
た
い

仕
事
が

あ
る
か
ら

友
人
・
知
人

が
い
る
か
ら

住
環
境
が

い
い
か
ら

県
内
に
貢
献

し
た
い
か
ら

転
勤
が

な
さ
そ
う

だ
か
ら

先
輩
が

い
る
か
ら

学
校
の

推
薦
が

あ
る
か
ら

そ
の
他

（%）

20.6
17.2

45.9
50.3

10.511.2

23.0 23.1

50.7 52.1

44.0

34.9

10.5

1.9 3.6
0.0 1.2

5.7 4.7

14.2

0

10

20

30

40

50

60

志
望
企
業
が

あ
る
か
ら

親
元
に

近
い
か
ら

県
内
に

や
り
た
い

仕
事
が

あ
る
か
ら

友
人
・
知
人

が
い
る
か
ら

住
環
境
が

い
い
か
ら

県
内
に
貢
献

し
た
い
か
ら

転
勤
が

な
さ
そ
う

だ
か
ら

先
輩
が

い
る
か
ら

学
校
の

推
薦
が

あ
る
か
ら

そ
の
他

28.7

8



　県内への就職希望者は、「希望する」又は「どちらかといえば希望する」と回答した学生が、高校生では
約7割、大学生では約5割と、いずれも半数以上が県内就職を希望しています。

■県内への就職希望について

　県内への就職希望理由は、高校生が「志望企業があるから」が最も多く、大学生では「住環境がいいから」
「親元に近いから」「県内に貢献したいから」などとなっています。
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被災3県の高校生・大学生の
就職に関するアンケート

平成29年と平成30年12月に岩手・宮城・福島の高校生（水産系を中心）・
大学生に対して、就職に関するアンケートを行いました。3県の学生の地元
就職に対する考え方を見てみましょう。
※平成29年：被災3県高校生214名・大学生350名の回答から（2017.12 被災地における高校

生・大学生・保護者の就職に関する調査）
※平成30年：被災3県高校生194名・大学生314名の回答から（2018.12 被災地における高校

生・大学生・保護者の就職に関する調査）

　県内への就職希望者は、「希望する」又は「どちらかといえば希望する」と回答した学生が、高校生では
約7割、大学生では約5割と、いずれも半数以上が県内就職を希望しています。

■県内への就職希望について

　県内への就職希望理由は、高校生が「志望企業があるから」が最も多く、大学生では「住環境がいいから」
「親元に近いから」「県内に貢献したいから」などとなっています。

■県内就職を希望する理由
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まずは、地元企業を
知ることから始めてください

　就職先を選ぶ時に、大手就職サイトに掲載されているよ

うな、首都圏の大企業ばかりに目を向けがちです。

　魅力ある企業を見つけるためには、なるべく多くの企業

の情報に触れ、たくさんの選択肢を持っておく必要があり

ます。それは、みなさんが知らない企業の中にも、魅力的

で働きがいのある企業がたくさんあるからです。

　「ジモト」で就職することも大事な選択肢の一つ。

　今まであって当たり前だと感じていた家族や仲間、自然

環境は、みなさんにとってかけがえのない宝物です。

　魅力ある就職先を見つけるために、まずは一緒に地元企

業を知ることから始めてみましょう。
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